



## 龙门石窟 通过5A景区复验

近日,全国旅游质量等级评定委员会组织专家组对洛阳龙门石窟景区进行了暗访。综合景区旅游设施、服务质量等方面的考察情况,专家组对其打分为969分(及格线950分)。龙门石窟景区也成为继嵩山少林寺之后,河南省又一个通过复检验收的5A级旅游景区。

图为游客在洛阳龙门石窟参观游览(5月20日摄)。

新华社记者 王颂 摄

## 我省发现 亚洲最大天然碱矿

资源量超7000万吨

据新华网消息 记者从河南省地矿局获悉,该局日前在河南省桐柏县发现一座大型天然碱矿,已探明资源量超过7000万吨,共生芒硝资源量近1亿吨,其中,天然碱矿规模目前居亚洲第一。

河南桐柏有着极为丰富的碱矿资源,被誉为“中国天然碱之都”。1972年在桐柏吴城发现了储量达3000多万吨的碱矿,1984年又发现了储量达4800万吨的安棚碱矿。目前,该县已与大型企业合作建立起以碱化工为主的“中原化工城”。

天然碱主要用于制取纯碱、烧碱、小苏打、泡花碱等多种产品。

## 脑瘫儿18岁学会骑车 持之以恒上名校读博士

据河南商报消息 很多人认为,脑瘫患者是被照顾、被同情的对象,但这一点在脑瘫患者张奎身上完全不适用。自幼脑瘫的张奎,现在是北京理工大学的在读博士生。

### 昔日脑瘫儿今日博士研究生

博爱原种场位于焦作市博爱县南部2公里处,张奎的父母张守元两口就住在这里,养猪和种地,是一家人主要的经济来源。

张守元的大儿子今年31岁,名叫张奎,现在是北京理工大学计算机专业的在读博士生,这名高才生是一个脑瘫患者。

张守元回忆,大奎不到两岁,就被北京市儿童医院确诊为核黄疸后遗症,主要表现为小脑机能严重受损,运动平衡、肌肉协调功能有较大障碍,也就是人们常说的脑瘫。

“医生说只能通过自己锻炼,使身体机能部分恢复。”张守元说。

### 如果不持之以恒 他就废了

21日下午7时许,记者联系上在北京的张奎。张奎说,他小时候只会在地上爬行,根本不会自己站立。

“从我记事起,父母就在两棵大树中间绑上竹竿,让我双臂架在上面练习腿力。”张奎说,几年后,竹竿换成了绳子,他的腿也在大强度的练习下变得有力了。

张守元还找了一个小推车,把底部拆掉,让大奎双脚着地,胳膊架在上面,推着他往前走。“他基本上一个月要磨烂两双鞋。”张守元说,这种锻炼基本没停过。

在这种情况下,张奎9岁学会了拄拐,18岁上高中时,学会了骑三轮车。一辆三轮车,大奎从高中骑到黄河科技大学读大专,又骑到河南理工大学读本科、研究生,直到他考上博士去北京,车子没法带,才在那边又买了一辆。

大专毕业后,他曾萌生不想读书的念头,但家人果断地制止了他。张守元说:“让他读到顶峰,用知识武装到牙齿。”

张守元的付出惹来了议论。有人说这是瞎折腾,脑瘫儿咋培养都不会成气候。但是,张守元坚持下来了,大奎也坚持下来了。“如果没有持之以恒的精神,他就废了。”张守元说。

### “理想实现了再说”

父亲张守元说,儿子到现在一路走来,虽然有自卑,但随着学历的增长、心理的成熟,自信在不断增强。

张奎说,虽然他现在没有好的工作,没有房子,没有爱人,“但我有一样很看重的东西,那就是成长的机会。我不敢想象如果有一天自己没有成长的空间了,那是多么可悲的事情。我有美好的憧憬,包括事业、爱情、家庭。”

张奎说,生活教会他一个道理:说出来的理想是最不牢靠的。“等有一天你把你内心暗暗滋养很久的理想实现了的时候,再去告诉别人你曾经怀揣过那个理想。不然理想就是空谈。”

## 我省出台幼儿园管理暂行办法(试行)

# 办园将实行准入制度

幼儿园名称中不得冠以“中华”、“中国”、“国际”等字样  
教学要以游戏为主,每天户外活动不得少于俩小时

### 核心提示

日前,省政府转发了《河南省幼儿园管理暂行办法(试行)》(以下简称《办法》)。今后,我省实行幼儿园准入制度,幼儿园名称中不能冠以“中华”、“中国”、“国际”等字样;幼儿园要以游戏为主,防止幼儿园小学化、成人化;每天户外活动不少于俩小时,其中体育活动不少于1小时。

### 幼儿园名称不得冠以“中华”、“中国”、“国际”等字样

“思维特国际双语幼儿园”、“某某新区第一国际幼教中心”……昨天,记者在网搜索河南的幼儿园名字时发现,不少幼儿园取名使用了“国际”等字眼。

我省不少幼儿园取名喜欢“国际”、“剑桥”、“小哈佛”、“双语”等字眼,以后,幼儿园取名也有了规范,含有“国际”字眼的幼儿园

都要改名。

《办法》要求,幼儿园应当使用规范的名称,一般应当与所在地的地名连用。名称中不能单独冠以省、省辖市的名称或地名,不得冠以“中华”、“中国”、“国际”等字样;名称中冠以“河南”、“河南省”字样的,须经省教育部门和有关部门批准。

### 幼儿园小班不能超过25人

教育资源不均衡引发择校热,择校热引发大班额等问题在我省并不少见。

《办法》给幼儿园大班额问题戴上了一个“紧箍”,明确规定,幼儿园小班人数不能超过25人,大班不能超过35人。

具体来说,幼儿园的招生应当符合教育部的规定,幼儿园的班额一般为小班25人、中班30人、大班35人;有条件的可设小托班,班额一般为20人;农村学前班每班不得超过40人;寄宿制幼儿园每班幼儿人数酌情减少。

### 防止幼儿园小学化、成人化

今年3月,省教育厅就下发过通知,要求防止和纠正幼儿园“小学化”现象。

《办法》再次强调,幼儿园应以游戏为基本活动形式,寓教育于生活及各项活动中,防止幼儿园小学化、成人化,引导幼儿身心健康发展。

另外,要求幼儿园建立科学的一日生活制度,合理安排幼儿就餐、午睡、游戏、户外活动、教育活动时间。两餐之间的间隔一般为3.5小时;每天户外活动时间不少于2小时,其中体育活动不少于1小时。

### 膳食经费要建专门账户,定期晒账目

不少幼儿园每天会给家长“汇报”,孩子在幼儿园一日三餐吃了什么。但你每月给孩子交的“伙食费”,是否都用在孩子的吃上,有没有被截流?多数家长并不清楚。

《办法》规定,幼儿的膳食经费必须建立专门账户,定期向幼儿家长公开账目。今后,家长不仅知道孩子一日三餐吃了什么,还会

知道孩子的“伙食费”是怎么花的。

按规定,幼儿园不能以开办实验班、特色班和兴趣班等为理由另外收取费用,不能通过组织幼儿活动牟取经济利益,更不能要求幼儿统一购买任何教材和幼儿读物。

另外,幼儿园每年还应有一定比例的费用用于添置玩教具和图书。

### 体罚幼儿可能被吊销许可证

以前,有人租几间民房,招几个老师就敢办幼儿园招收孩子。《办法》规定,开办幼儿园必须经县级教育部门审批,取得办园许可后才能办园。如果是民办幼儿园,取得办园许可后,还得到民政部门注册登记,取得民办非企业单位法人许可。如过没办园许可证,也没办登记手续,任何单位和个人都不能办幼儿园。

对没手续、没证件的“黑”幼儿园,教育、民政等部门将下达依法取缔的行政处罚决定;在规定的期限内拒不执行处罚决定或取缔后再次开办幼儿园的,由相关部门强制取缔。

另外,存在教育内容和方法违背幼儿教育规律,损害幼儿身心健康;体罚或变相体罚幼儿;使用有毒有害物质制作玩教具等行为的,将视情节轻重,给予责令整改、停止办园和吊销办园许可证等处罚。

### 严禁使用非专用校车接送孩子

《办法》要求幼儿园不仅要配备专职保安人员,还要配必要的装备器械,在重点部位设置视频监控和报警设施,并与公安部门联网。

幼儿园应当建立监护人与教师的幼儿交接制度。值得一提的是,《办法》特别规定,幼

园园严禁使用非专用校车接送孩子,有校车的幼儿园应遵照《校车安全管理条例》(国务院令617号)规定,用按照专用校车国家标准设计和制造的幼儿专用校车接送孩子。

(《河南商报》供稿)

## 哥争的不是1元车费 争的是权益

盲小伙儿乘公交车被迫买全票  
为维权怒告公交公司

据大河报消息 盲人孟海彬在驻马店乘坐市内公交车,被司机强制要求购买全额车票。他向驻马店市公共交通有限公司(以下简称公交公司)反映“国家规定盲人乘公交车免费”未果,遂以一般人格权受到侵犯为由起诉公交公司,要求公交公司书面赔礼道歉,返还1元票款。5月21日,驻马店市驿城区区人民法院已接收案件材料。

### 盲人在驻马店乘公交不免费

现年23岁的孟海彬,双目全盲,是确山县盲人按摩中心的一位按摩师。3月22日,孟海彬去驻马店市区办事,当天下午2时30分左右,他与盲友李金生(全盲人)一起搭乘6路公交车。“上车后,我掏出残疾人证,要求免费乘公交,可司机不答应,说这待遇在驻马店行不通。”孟海彬说,由于司机态度坚决,他只得买了全票。

孟海彬说,“我在别的城市坐公交车是免费的,但在本地坐公交从来没有享受过免费的待遇。有时司机态度还很恶劣,说‘公司没这个规定,残疾人证也不管用’。”

孟海彬和李金生去公交公司反映这个问题,公交公司的人说“知道有这个规定,但是现在实施不了”。

### 盲小伙儿为维权怒上法庭

对于公交公司不依法免除盲人乘公交车费用行为,孟海彬沉默一个多月后,决定不再沉默。盲人李金生给他鼓劲儿,帮他聘请律师,起诉公交公司。

“公交公司要按照法律办事,我向法院要求公交公司返还我1元钱票款,并且向我书面赔礼道歉。”孟海彬说。

5月21日上午,孟海彬向驻马店市驿城区人民法院提交了起诉状和与公交公司工作人员的对话录音、不免盲人乘公交车费的司机录音等证据,法院已接收案件材料。

### 法院:只要开庭,就能赢官司

“在驻马店,盲人乘公交买车票,是不争的事实。”21日夜,记者拨通驻马店盲人余会水的电话,他说:“近两年来,在市区乘公交上千次,每次都是掏钱。”

盲人李金生说:“2009年5月的一天,我乘公交在车上辩解,司机说:‘作为一个瞎子不容易,不想掏钱就算了,别那么婆婆妈妈,只当打发要饭的了。’从那以后,每次乘公交都是主动掏钱,再也不想受这窝囊气了。”

21日晚,记者拨通驿城区法院的电话,法院一负责人说,这起案件,法院非常重视,正在研究是否受理和如何受理;下星期,将给原告——盲人孟海彬一个明确答复。

记者追问该官司会有一个啥结果,该法院某负责人肯定地说:这场官司只要受理和开庭,原告必赢无疑,“因为事实和法理都十分明确”。

### ·链接·

《中华人民共和国残疾人保障法》第五十条规定:县级以上人民政府对残疾人搭乘公共交通工具,应当根据实际情况给予便利和优惠。残疾人可以免费携带随身必备的辅助器具。盲人持有有效证件免费乘坐市内公共汽车、电车、地铁、渡船等公共交通工具。